

CORREO DE MALLORCA

PERIÓDICO CATÓLICO

Año III.—N.º 691

OFICINAS: Plaza de Santa Eulalia, n.º 9, 1.
PALMA DE MALLORCA

Viernes 15 de Marzo de 1912

Apartado de Correos número 19
FRANQUEO CONCERTADO

La futura Asamblea Mariana

Al inolvidable Congreso Hispano-Americano de las Congregaciones Marianas celebrado en 1904 en Barcelona, no le pasó inadvertida la conveniencia de las reuniones periódicas de las diferentes Congregaciones Marianas; y así, después de discurrir suficientemente el temp. XV, concluyó (Crónica, pág. 60) que las Congregaciones Marianas debían reunirse, en Asamblea nacional ó regional, con relativa frecuencia. El Congreso Mariano Mundial celebrado en Roma, en el año jubilar de 1904, bajo la presidencia de la Comisión Cardenalicia nombrada por Su Santidad León XIII, de santa memoria, y con la bendición de nuestro santísimo Padre Pío X, se fijó de una manera especial en las Congregaciones Marianas, y en la sección III, capítulo II (Atti, pág. 272) promulgó la siguiente norma: «El Congreso expresa el deseo de que los directores de las Asociaciones Marianas de una misma ciudad ó de los países vecinos se reúnan, á lo menos una vez al año, bajo la dependencia de la Autoridad Eclesiástica, para tratar juntamente de las necesidades y de la marcha de tales Asociaciones.» La Sección 4.ª del Segundo Congreso Regional de las Congregaciones Marianas de la antigua Corona de Aragón, celebrado en Palma de Mallorca, comprendió los temas relativos á la «Relación entre las Congregaciones» y según el tema III (Crónica, pág. 211) se concluyó «(Conclus. 2.ª) la celebración de reuniones en determinadas épocas» y que «(Conclus. 3.ª) conviniere que los directores de las Congregaciones se reúnan periódicamente en asamblea, para tratar de la marcha de las mismas.» Las dos conclusiones, según los votos de los anteriores Congresos.

No se ha de discurrir mucho para entender la importancia de una y otra reunión, y menos costará todavía el comprender la oportunidad con que la celosa Junta Regional de las Congregaciones Marianas de Mallorca propone la celebración de ambas reuniones, de Congregaciones y de Directores de Congregación, bajo la presidencia de nuestro Ilmo. y Rvmo. Prelado. La futura Asamblea ó *Aplec* Mallorquino se efectuará en Sóller, día 21 del próximo mes de Abril. No se trata de una de esas asambleas modernas inspiradas en todo lo fútil, superficial y frívolo que nuestra decadente sociedad produce lanzando al viento vana palabrería; en Sóller, la Asamblea mariana consistirá en una pública manifestación de amor á la Inmaculada, en una pública manifestación de la mutua fraternidad que une entre sí á los congregados marianos, del entusiasmo mariano que reina en nuestras juventudes mallorquinas.

Felicitamos á la celosa Junta Regional y á las entusiastas Congregaciones Marianas, y hacemos votos para el mejor éxito de la futura Asamblea ó *Aplec* de Sóller. Tenemos bien entendido que el principal remedio que se puede oponer al vendaval de errores y de vicios que va deshaciendo las flores más bellas de nuestros verjeles, que son las de la juventud, es el díque de las Congregaciones puestas bajo la protección de María Inmaculada, y por ende las deseamos vida próspera, ya que de su prosperidad depende tal vez la salvación de lo que más queremos, que es la juventud, la esperanza de la Patria.

Los congregados marianos muestran por doquier su gallardía, tan noble como sus entusiasmos; de aquí que no sea necesario el que los alentemos; es suficiente que aplaudamos su nueva empresa, y la aplaudimos sinceramente de corazón. Vosotros, con vuestro vigor, con la savia nueva que brilla en vuestras venas, con los generosos alientos que palpitan en vuestros pechos, con las nobles aspiraciones de vuestras amas enamoradas de lo grande, ha-

béis de suplantar á las generaciones que se han ido y se van, arrastrando hacia el sepulcro, lo diré por ser quien soy, sus odios satánicos y su indiferencia, su egoísmo, su cobardía y su inacción vergonzosa. La Virgen Inmaculada, honrada por las juventudes mallorquinas, las mirará con predilección, obteniéndonos eficazmente de su Divino Hijo la suspirada restauración de todas las cosas en Cristo.

LUCAS INGENUO

Chismografía madrileña

De la crisis

Se ató un cabo y se desataron veinte. Gasset, el sábado por la tarde, después del amanecer parlamentario que se concertó en el despacho de Romanones, considerábase ya en el pleno dominio de sus facultades hidráulicas, porque don Rafael es un cadete, á pesar de su experiencia política y de sus años, que, como nadie ignora, son algunos más de los que representa.

La intriga implacable y sorda seguía desarrollándose. Gasset el sábado á las nueve de la noche estrechó una mano con efusivo reconocimiento; la compañera de aquella mano seguía maniobrando y preparaba el golpe de gracia.

Habría comprendido el buen lector que nos referimos á las manos del Conde de Romanones.

En Palacio dieron el empujón definitivo. Los de Jaén, una respetable Comisión de señores de Jaén que creen posible la regeneración desde arriba, y que vinieron á Madrid visitar á al Monarca para pedirle medidas de buen gobierno, sirvieron de pretexto, mejor dicho de instrumento.

Don Alfonso habló á los de Jaén «de kilómetros y de carreteras, de un desbarajuste que necesitaba inmediato remedio».

Los respetables señores de Jaén cumplieron satisfactoriamente su papel de placas fonográficas. Una vez impresionadas, salieron á la calle y á cuantos ministeriales encontraban les soltaban el disco.

Aquella noche hubo gran acajarse entre las consabidas brujas de las inmediaciones del Viaducto. Chillaban las endemoniadas, diciendo que las perseguía un diablo cojo y desnudo.

Las brujas pudieron advertir que las carcajadas mefistofélicas de aquel demonio tenían meloso acento de Guadalupe.

Plantada la crisis, don Alfonso impuso á Canalejas dos condiciones inaceptables casi. Un Ministerio en dos horas, unos presupuestos en un periquete.

Canalejas á todo dijo que sí.

Pensaría en aquel momento el Jefe del Gobierno en las enormes dificultades que habían de oponerle Vincenti, Francos Rodríguez, el Barón del Sacro Lirio, Santiago Alba y tantos otros prohombres políticos que no siempre se encuentran dispuestos á hacerse cargo de una cartaría? ¿Se acordaría de sus incondicionales, de Arias de Miranda y Alonso Castillo, que jamás han de negarle su concurso en un momento de apuro?

No se sabe. Misterio es éste que Canalejas mismo se encargará de aclarar cualquier día de estos en que amanezca tucuz y de buen humor. El hecho fué que á todas las condiciones contestó Canalejas con un sí más sonoro, vibrante y rotundo que el de Práxedes Zancada ante el ars el día de su boda.

Si Mefistófeles estaba detrás de la cortina presenciando la escena, debió palidecer al ver las arrogancias del Fausto de la democracia.

¡Ah! Qué mal midieron el terreno! Ir á Canalejas imponiéndole condiciones; las habría aceptado todas. Por esto Canalejas salió del Palacio de Oriente, después de la dura prueba, tan presidente del Consejo como había entrado.

Cirvent

Sociedad Cooperativa de Ganaderos

Leche pura garantida

Puntos de venta: Administración Central y Dirección Felis, núm. 13.
Sucursales: Unión, 31; Conquistador, 28; Santa Eulalia, núm. 19; San Nicolás, 44; Apuntadores, 36; Sol, 33; Anibal, 139 (Santa Catalina).

Un cuarto á comentarios

Un bastón de mando

Parece que fué ayer y han pasado ya, uno tras otro, cómo corra el tiempo!—once años. Había que testimoniar al gobernador probó é intachable el agradecimiento de la provincia, y la idea de cristalizarlo en un bastón de mando obtuvo calurosa acogida. Se me antoja que aun estoy viendo las largas listas de los innumerables donantes que se adhieron, entusiasmados, á aquella verdadera suscripción popular, que quedó perpetuada en la colección del querido periódico que llevó el título de *Diario de Mallorca*. Y á usted, don Francisco de P. Massanet, que en aquellas horas dirigía el *Diario*, no se le antoja lo mismo? También, sin duda, volvería ahora á vivir aquellos momentos, si estas pobres líneas pudiera leer, el que fué el alma de aquel homenaje, el fundador de nuestro Centro de Defensa Social, don Juan Felis, que santa gloria haya.

Desenterrando esos recuerdos, la pluma, sin querer, se ha puesto triste. El polvo que los cubría la ha envuelto en una nube melancólica. ¿Por qué habrá en los recuerdos ese pequeño grano de acibar que se dilata en el alma y la hace sentir suavemente su amargor? Por otra parte, los comentarios de hoy tiran á la tristeza, porque quien los motiva la siente en estos momentos en toda su intensidad; que aquí ha venido á buscar, en la confortante compañía de los buenos Padres Agustinos, el sostén que necesita el padre cuando la muerte del hijo querido le desgarró el alma como desgarró la corteza del viejo árbol la rama joven que cae arrancada por el ciclón.

Con la imperceptible velocidad del tiempo, que es parecida á la del automóvil, quien va en éste no se da cuenta de que marcha á cien kilómetros por hora—se han ido alantando aquellos días en que ofrecimos al gobernador modelo el emblema del mando que con tanta rectitud ejerció. Once años bastan y sobran para borrar para siempre nombres que un día sonaron. El de Alvarez Soreix ha triunfado del tiempo, y hoy suena en nuestros oídos tan cariñosamente como cuando ocupaba el Gobierno civil quien en sus horas de aflicción, las más grandes y áltas de la vida, ha venido á esta tierra como el corazón va, en los momentos de dolor, en busca de los seres que más quiere.

Como oro en paño guarda el señor Alvarez Soreix, seguramente, aquel bastón de mando que sus gobernados le regalaban en lejanos días. El regalo en que un pueblo materializa el aplauso al hombre que un día fué su ídolo se parece frecuentemente á los regalos de los novios. La sortija amorosa guardada en el cajón de los secretos, y que un día fué prenda de cariño, conviértese, á veces, en dolorosa prueba de infidelidad. La misma cruel transformación sufre también el objeto que representa el homenaje de un pueblo al hombre á quien un día quiso y luego olvidó. El señor Alvarez Soreix puede abrir el estuche de su bastón y contemplar satisfecho, sin sentir la punzada que da la remembranza de los afectos extinguidos, el viejo regalo, porque éste continúa siendo—bien lo ve en estos días que pasa entre nosotros—lo que fué cuando, hace una pila de años, unas manos amigas se lo entregaron. Esta vez la sortija regalada por el afecto no se ha convertido, en el fondo del cofrecito de los recuerdos, en prueba de la versatilidad del corazón humano.

Indignito

PLUMA DE MUJER

El gran contraste

(Colaboración de Prensa Asociada)

Hemos entrado en época de reconocimiento y penitencia, y, por lo tanto, no extrañará á mis lectoras que esta crónica tenga un aspecto algo serio y revista, en cierto modo, los caracteres de un pequeño sermón...

Al fin y al cabo ¿qué hacemos en este tiempo sino oír constantemente la palabra de Dios? Al menos en Madrid no cesan en toda la Cuaresma los Santos Ejercicios, viéndose pasar por nuestras calles á infinidad de señoras y muchachas, cubiertas sus cabezas con la negra mantilla, que se dirigen á los distintos conventos é iglesias en donde el Padre Jesuita, ó Redentorista, ó Capuchino, les habla de esas verdades eternas, que con tanta facilidad olvidamos, que debiéramos siempre recordar.

Dirán mis lectoras que yo no soy ningún Padre para sermonear... y tendrán razón... Por esto no voy á hablarles ni de las postimerías, ni del vencimiento propio, etc., etc., sino de algo que cae dentro de mi jurisdicción de escritora católica, ya que las que así nos titulamos hemos de diferenciarlos de los que no tienen ningún fin elevado, sino sencillamente el afán de lucrarse.

Es, además una cuestión femenina de la que quiero tratar... Cuestión tan veces examinada, condenada y que, sin embargo, no tiene enmienda, al pa-



EL EXMO. SEÑOR
Don Juan Miguel Sureda y Veri
Marqués de Vivot, Conde de Peralada y de Zavellá, Vizconde de Rocaforti, Grande de España, Caballero Gran Cruz de Mérito Agrícola, Miembro de la Real Academia de la Historia

HA FALLECIDO
(Q. E. P. D.)

La familia al participar á sus parientes y amigos les ruegan encomienden su alma á Dios Nuestro Señor, asistan al rosario que se rezará en su casa á las diez y siete del día de hoy y seguidamente á la conducción del cadáver. Los funerales en sufragio de su alma se celebrarán el sábado próximo á las once en la Iglesia de Villafraanca y el lunes á la misma hora en la Parroquial de Santa Eulalia de esta ciudad.

No se avisa particularmente.

Desde Londres

La huelga inglesa

Inglaterra—decían los hombres que entienden en estas cosas—es el país clásico del liberalismo parlamentario, es el país donde todas las fuerzas sociales se equilibran admirablemente. En el Gobierno inglés, el más hondamente liberal de todos los Gobiernos, el principio aristocrático de la Cámara de los Lores templea y contrapesa el principio democrático de la Cámara de los Comunes, que representa á la nación. Así, todas las aspiraciones de los ingleses pueden ser expuestas pacíficamente y aceptadas si son razonables, y se está al abrigo de las locuras. La fuerza del sindicalismo está canalizada; las uniones obreras son organizaciones poderosas, pero metódicas, dirigidas por hombres de sangre fría, analíticos, razonadores serenos. De este modo todo va de la mejor manera posible en el país más sinceramente parlamentario del mundo.

Pero he aquí que, de repente, ocurre una cosa nueva. La numerosa «ola negra» sube en Inglaterra con incontrastable empuje, y la nación entera se ve entregada á la voluntad de los mineros. Los jefes de las viejas «Uniones» son arrollados por la muchedumbre, cada día más revolucionaria. Más de un millón de hombres se declaran en huelga y reducen al paro forzoso á otros innumerables. Y el más liberal, el más radical de los Gabinetes, el que alentó con sus desaciertos los avances del socialismo, va á verse obligado á adoptar determinaciones ante las que retrocedería asustado el Gobierno más autoritario. No solamente va á dar una ley del salario mínimo—la cual, para ser ley, es decir, ordenación razonable promulgada para el bien de la comunidad, habrá de extenderse á todos los obreros—sino que, además, va quizá á «nacionalizar» las minas.

¿Cómo se explica esto? Todos lo sienten, aunque no se atrevan á decirlo. Es la ley del número, que en Inglaterra, como en los demás países, prevalece sobre las demás leyes.

Se le está diciendo al minero, en todos los tonos, hace muchísimos años, que él es el dueño y señor de todo. Le ha costado mucho tiempo creerlo, y cuando ha empezado á habituarse á esta idea y ha querido realizarla, se han hecho grandes esfuerzos para impedir su realización. Pero ya es tarde: ahora, en unos países más que en otros, el número ha comprendido que él es la fuerza, es decir, el derecho moderno, y se apresta á demostrarlo.

Hoy lo demuestra en Inglaterra; mañana será en Alemania ó en Francia.

Este es el hecho, y pierden el tiempo y el papel los grandes periódicos del liberalismo conservador inglés que se preguntan llenos de ansiedad: ¿Qué puede hacerse para que los mineros se rindan á la razón? Lo único que puede hacerse es ceder á las exigencias del número, que es la verdadera fuerza, que es la única razón valedera en estos grandes tiempos de tanta civilización.

Una semana ha pasado ya desde que empezó la huelga, y á los vagos rumores optimistas de ayer, en que se reanudaban las negociaciones para llegar á un arreglo, aunque sólo fuera momentáneo, sucedieron en seguida voces de angustia. La situación es hoy peor, y la perspectiva más negra que el primer día. Los representantes de los mineros, no solamente no ceden un ápice en sus aspiraciones, sino que, conscientes de la debilidad y del enlo-

quecimiento del Gobierno, se alzan y desafían al salario mínimo—que el Gobierno les había ya concedido y estaba dispuesto á forzar á los patronos recalcitrantes—sino que exigen el salario mínimo que ellos mismos han señalado para cada zona minera, y lo exigen sin condiciones, lo exigen sin compromiso alguno de su parte, y no admiten discusión, ni con el Gobierno ni con nadie, acerca de este punto. No hay sino rendirse á discreción.

«Democracia queráis? Ahí la tenéis, ahí está la Federación de los mineros tratada, no de igual á igual, sino de vencedor á vencido, con el Gobierno de la nación; ahí tenéis á la trágica democracia gobernando al Gobierno, imponiendo su voluntad, paralizando las industrias, ocasionando pérdidas de millones de libras, amenazando con la muerte por hambre á centenares, á millares de hombres, mujeres y niños.

«Esta crisis—decía el ministro de Estado, sir Eduard Grey, ante la amenaza de ella—puede ser la mayor catástrofe nacional de nuestra historia. Si estalla la huelga y si dura bastante tiempo, nadie puede decir hasta qué punto quedará irremediablemente comprometida nuestra prosperidad nacional.

Estos augurios siniestros empiezan á realizarse ya, y nadie sabe hasta qué punto se convertirán en realidad de desastrosa y tremenda, porque nadie ve todavía ningún rayo de esperanza.

Los periódicos oficiales anunciaban ayer la presentación en la sesión de hoy del proyecto de ley del salario mínimo; pero el Gobierno ha desistido por ahora, convencido de la inutilidad de ese paso aventurado y peligrosísimo.

Hoy por hoy la Federación de los mineros es la que se muestra audaz y desafiadora.

«Es la fuerza, es el número, es el hecho brutal, es la materia que se mueven.» Humillad las cabezas los que deciais que eso es el derecho, que eso es la razón!

Echarri

Londres, Marzo de 1912.

quecimiento del Gobierno, se alzan y desafían al salario mínimo—que el Gobierno les había ya concedido y estaba dispuesto á forzar á los patronos recalcitrantes—sino que exigen el salario mínimo que ellos mismos han señalado para cada zona minera, y lo exigen sin condiciones, lo exigen sin compromiso alguno de su parte, y no admiten discusión, ni con el Gobierno ni con nadie, acerca de este punto. No hay sino rendirse á discreción.

«Democracia queráis? Ahí la tenéis, ahí está la Federación de los mineros tratada, no de igual á igual, sino de vencedor á vencido, con el Gobierno de la nación; ahí tenéis á la trágica democracia gobernando al Gobierno, imponiendo su voluntad, paralizando las industrias, ocasionando pérdidas de millones de libras, amenazando con la muerte por hambre á centenares, á millares de hombres, mujeres y niños.

«Esta crisis—decía el ministro de Estado, sir Eduard Grey, ante la amenaza de ella—puede ser la mayor catástrofe nacional de nuestra historia. Si estalla la huelga y si dura bastante tiempo, nadie puede decir hasta qué punto quedará irremediablemente comprometida nuestra prosperidad nacional.

Estos augurios siniestros empiezan á realizarse ya, y nadie sabe hasta qué punto se convertirán en realidad de desastrosa y tremenda, porque nadie ve todavía ningún rayo de esperanza.

Los periódicos oficiales anunciaban ayer la presentación en la sesión de hoy del proyecto de ley del salario mínimo; pero el Gobierno ha desistido por ahora, convencido de la inutilidad de ese paso aventurado y peligrosísimo.

Hoy por hoy la Federación de los mineros es la que se muestra audaz y desafiadora.

«Es la fuerza, es el número, es el hecho brutal, es la materia que se mueven.» Humillad las cabezas los que deciais que eso es el derecho, que eso es la razón!

Echarri

Londres, Marzo de 1912.

Noticias á granel

La huelga de Inglaterra

Londres, 12.—La situación de la huelga continúa siendo la misma. De la reunión que celebren los patronos y los obreros, invitados por Mr. Asquith se esperan soluciones satisfactorias.

El orden continúa sin alterarse. Aumenta el desasosiego público á causa de los trastornos en todas las manifestaciones de la vida social.

Después de la reducción á la mitad de los trenes de viajeros, el Gobierno ha suprimido también muchos trenes correa. En Londres, 120 tranvías han suspendido hoy el tráfico.

En Dublín los obreros venden los muebles y ropas para comprar carbón.

Berlín, 12.—En Essen la mitad de los mineros están en huelga. En los demás distritos trabajan todos.

París, 12.—Ha transcurrido hasta ahora sin ningún incidente grave la huelga por veinticuatro horas que, días ha, acordaron los mineros franceses para llamar la atención al Parlamento sobre sus reivindicaciones.

Es completo el paro en Frost (departamento de Bocas de Ródano), en Saint Etienne, Firminy y Barre Noire (departamento del Loira) y en Cran-

sac y Decazeville (departamento del Aveyron). También han abandonado el trabajo todos los canteros-pizarros de Trelayé (departamento de Maine y Loira).

Parcial, en las minas de La Roccaire (departamento del Loira), Roche-la-Moliere y Saint Chamond, en el valle del Giers y en las canteras de Segré (departamento de Maine y Loira).

—Es completo el paro en las minas de Lens, Lievin, Montceau y Epinac y parcial en Bethune, Anzia, Douchy, Aniche, Maries, Alais y Gommentry. El trabajo es general en Bruay, y casi general en las canteras de la Mayenne.

—En previsión de la huelga de Monceaux les-Mines, ha salido para dicha zona un regimiento de infantería, y se han concentrado 200 gendarmes, que garantizarán la libertad del trabajo á los obreros que no tomen parte en la huelga.

Essen (Prusia), 12.—En las minas de Dortmund han abandonado el trabajo cerca de la mitad de los obreros.

Por el contrario, en las explotaciones de los demás distritos trabajan la mayoría de los mineros.

—Se calcula que huelga la tercera parte de los mineros de este distrito hullero.

Berlin, 12.—Se han celebrado 80 reuniones de mineros de la zona del Ruhr en Westfalia, acordándose la huelga general de 150.000 hombres.

Los Comités respectivos han publicado un edicto en que se hace constar que si declara la huelga general no es ciertamente por simpatía con los obreros ingleses, de cuya solidaridad se hallan muy lejos, sino acosados por verdadera necesidad y miseria.

superiores á los intereses temporales del debate marroquí.

Incidentes en Marrakesh

París, 13.—«The Times» publica un despacho de Tánger en el que se dice que los desórdenes ocurridos en Marrakesh se debieron á que algunos

franceses que iban de paseo en coche molestaron á la multitud indígena que estaba celebrando una fiesta y que les acometió á pedradas. Los soldados tuvieron que protegerles para regresar á la ciudad.

los medios de que hasta hoy dispone la Ciencia para evitar los fenómenos anafilácticos.

Se ocupó en la aplicación de la reacción anafiláctica á la Medicina legal.

Desde que se ha reconocido la especificidad de la anafilaxia, se ha pensado en utilizar esta especificidad rigurosa al reconocimiento de los líquidos orgánicos á examinar. Las experiencias hechas con este objeto han sido en extremo satisfactorias. Pequeñas cantidades de un tejido ó de un líquido orgánico inyectadas á un cobayo, pueden provocar en él una sensibilidad anafiláctica específica.

Pequeñas cantidades de sangre desecada, perteneciente á animales de especies diversas, han podido, por la reacción anafiláctica, ser determinadas como pertenecientes á tal ó cual especie de animal.

No solamente se ha podido decidir así si se trata de sangre de pescado, de mamífero ó de ave, sino que hasta se puede saber á que especie de pescado, mamífero ó ave pertenece.

Así luego á ocuparse en la relación de los fenómenos anafilácticos en las enfermedades infecciosas agudas y crónicas, terminando con la exposición de las principales teorías que se han emitido para explicar los fenómenos anafilácticos, especialmente la emitida por los señores Turró y González.

Abierta la discusión por el señor Presidente, usaron de la palabra repetidas veces os señores Alvarez, Sampol, Gaudí, Sureda y Massanet, Jaunedá y Ferrando.

Dada la extensión é importancia de la discusión, hubo necesidad de dedicar al tema dos sesiones.

Grandes Almacenes S. JOSÉ

ULTIMOS DIAS DE BARATURA

TELAS BLANCAS—GÉNEROS NEGROS

MERCERIA—CHALES—MANTILLAS—ADORNOS

SASTRERÍA CAMISERÍA

PRECIO FIJO

Optica norteamericana y de precisión

GEMELOS prismáticos y de teatro

ESTAMPAS y molduras para cuadros

Surtido inmenso y selecto

Antigua casa **LASALLE-SAN NICOLÁS, 31**

No equivocarse

Lassalle hijo

25 Calle **BROSSA**

PRECIOS ECONÓMICOS

OPTICA norteamericana según receta Sres. Oculistas.

GEMELOS prismáticos y de teatro

MOLDURAS para cuadros estampas

El Excmo. Sr. Marqués de Vivot

A consecuencia de congestión cerebral sobrevinida á la pulmonar que estaba padeciendo, ha entregado su alma á Dios, á eso de las tres de esta madrugada, el Excmo. Sr. D. Juan Miguel Sureda y de Verí, Grande de España de primera clase, Marqués de Vivot, Conde de Peraiada y Vizeconde de Rocaberti.

Correio de Mallorca, de cuyo Consejo Administrativo fué Vicepresidente hasta Enero último, está hoy de intenso duelo; y al dar su más sincero pésame á la ilustre familia del finado, ruega ahincadamente á todos sus lectores que eleven al Cielo fervorosas oraciones por el eterno descanso del difunto en el seno de su amoroso Criador y misericordiosísimo Juez.

El doblar de las campanas de Santa Eulalia ha anunciado al vecindario la triste nueva, durante la mañana se han celebrado Misas en la capilla ardiente, á las cinco de esta tarde se rezará el Rosario y se efectuará luego el traslado del cadáver al panteón familiar de Villafrauca, mañana se cantará Misa solemne de Requiem en dicho pueblo, y el próximo lunes se dirá otro funeral en la Parroquia donde ha ocurrido el fallecimiento.

DEL MAR

Entradas.—Esta mañana ha llegado el vapor correo *Cataluña*, procedente de Valencia.

Salidas.—Ayer tarde, á las cinco, emprendió viaje para Argel el vapor correo *Balear*.

A las seis y media salió para la Ciudad Condal el vapor correo *Bellver*.

Esta mañana, á las siete, ha abandonado este puerto el vapor correo *Ciudad de Palma*, con destino á Cabrera.

Despachados.—Este medio día saldrá para Alicante el vapor correo *Miramar*.

Notas de sociedad

De viaje

Después de haber pasado una temporada al lado de su hermano, ha regresado de Marsella la distinguida señorita D.^a Catalina Santandrea, hija de nuestro amigo el jefe de movimiento de esta estación del ferrocarril, don Gabriel Santandrea.

Anoche, á bordo del vapor correo «Balear», salió para la Ciudad Condal el Vicario general de esta Diócesis, M. I. señor don Antonio M.^a Alcover.

Próxima boda

Ha sido pedida la mano de la bella y distinguida señorita doña Mercedes Garau, hija de nuestro amigo el Ingeniero don Pedro, para el joven abogado y presidente de la Juventud conservadora de esta ciudad, don Bartolomé Fons.

La boda se celebrará en el próximo mes de Junio.

Enfermo

—Se encuentra enfermo de gravedad nuestro distinguido amigo don Francisco Fons.

Le deseamos un pronto y total restablecimiento.

Boda

En la iglesia parroquial del Salvador, en Ibiza, se han unido en el indisoluble lazo del matrimonio el joven comerciante de aquella plaza don Juan Hernández y la distinguida señorita D.^a Catalina Torres.

Bendijo la unión el economo de dicha parroquia R. lo. D. Lucas Cardona.

Deseamos á los contrayentes muchas felicidades en su nuevo estado.

Boletín religioso

MAÑANA

Santos.—San Abraham, ermitaño y confesor.

Cuarenta Horas.—Concluyen en San Jaime en honor del Patriarca San José: Exposición y Matinal á las seis y media; á las nueve y media Horas menores, Misa mayor y Vísperas; por la tarde á las cinco y media Completas, Rosario, novena del Santo Patriarca con sermón por el P. Alcover y solemne reserva de S. D. M.

Otras funciones.—En San Felipe Neri, en la noche del 16 al 17, Adoración Nocturna por el turno de San Alonzo.

Visita.—A Ntra. Sra. del Carmen en las Teresas.

Sueltos y noticias

Composición musical.—Se ha recibido estos días y se expone en la librería de los SS. Corazones de B. Mulet, San Miguel, 58, al precio de 75 céntimos el ejemplar, una bonita composición musical de D. Bernardo Cerdó, Pbro., titulada «Invocaciones á la Sagrada Familia», á coro unisonal ó á tres voces para los asociados á la Visita Domestica.

La ha impreso en buen papel y con hermosa cubierta el editor de música D. Ildefonso Oliver.

Información

Para las víctimas de Melilla

Donativos para la tómbola

Donativos recibidos en la Capitanía General para la tómbola:

Don Luis Forteza, calle de Colón, 6 medallitas de plata, un par de pendientes de idem, un imperdible de plata con una medallita de idem y dos rosarios encadenados en plata.

D. José Balaguer, una guitarra y 30 piezas de música.

Los Marqueses de la Torre, un artístico busto de barro cocido decorado.

Pañería y Sastrería «Petit Paris», 2 gabanes confeccionados para niño.

D. José Jaime (Farmacéutico), 6 paquetes de tafetán, 3 frascos de Hemoglobina granulada, uno de jarabe de Yoduro de hierro, uno de loción antilopéptica, 2 de Glicero-fosfato de cal, uno de salicilato de litina.

D. Gaspar Vert, confitería «La Confianza», 3 frascos de gelatina de acorola, 3 idem de compota de ciruelas, 3 cajitas de confites forma canario, 8 uñettes de lata.

Almacenes Santa Eulalia, Calle de Colón, 2 bufandas, 2 pares de calcetines, 2 cubre-camas y una toquilla.

Casa Llofrín, 12 paquetes de purés, 2 botes de leche condensada, 8 saleritos de cristal, 2 paquetes de sal de mesa, 2 paquetes de caldo cereales.

Bazar «La Peseta», 30 dijos para cadena, 10 juegos de peinetas, 12 estuches con imperdibles y un sazo para niña.

Doña Ana Fuster, viuda de Forteza, 12 cajas de pastillas de regaliz, 12 pastillas de chocolate vermifugo, 2 escofinas «Losada» y una botella de Rubinat.

Don Juan Pujol Colomar, 3 ejemplares de su obra «Lo que el dinero acarrea» y 3 idem del juguete cómico «Cambio de fortuna».

Don Bernardo Terrasa (Farmacéutico), 4 frascos de citrato de magnesia y 6 frascos de aceite de hígado de bacalao.

Don Cayetano F. Flores, Calle de Colon, 72 al 76, 1 corte de lanilla para flor, 12 boas para niña, 3 vales, 3 sorbatas y 3 nudos pica.

Fiebres en Palma

En esta capital existen, como es sabido, gran número de casos de fiebres.

Para tratar de este asunto y tomar las medidas que la gravedad del caso requiere, el señor Alcalde convocará para el próximo martes á la Junta municipal de Sanidad.

Por el mismo motivo, el señor Alcalde ha ordenado que los trabajos de construcción de la nueva acequia colectora de aguas sucias de la calle de la Unión se lleven á cabo con grandes precauciones, empleándose los desinfectantes que se crean oportunos.

Entre las fuerzas del Regimiento de Palma se han declarado buen número de casos de fiebre grippal con carácter leve.

Allí se ha tenido que improvisar, para dormitorio de enfermos, la sala de esgrima. El número de atacados pasa de treinticinco.

Y en el Hospital Militar se encuentran también atacados de fiebres tifoides unos ocho soldados.

Las fiebres en esta capital van tomando incremento. El número de atacados es importantísimo.

Uno de los barrios en que más atacados existen es el comprendido entre el paseo de la Rambla y calle de San Miguel. En el arrabal de Santa Catalina ha establecido también sus reales esta infecciosa enfermedad.

La población está alarmada, y urge que las autoridades intervengan dictando las convenientes medidas.

DE LA PROVINCIA

MALLORCA

San Juan, 13 de Marzo de 1912.

El próximo domingo se celebrará en este pueblo la tradicional romería al Orotario de Nuestra Señora de la Consolación.

A las diez habrá Misa mayor con sermón, que dirá el elocente orador Rdo. D. Jorge Carbonell, Pbro., repartiéndose durante el ofertorio los panecillos del pa y del pin.

Amenizará la fiesta la banda de Manacor que dirige el inteligente profesor D. Luis Rosselló.

La fiesta promete ser lucida.

Corresponsal

En el Colegio Médico-Farmacéutico

Conferencia del señor Comas

El conocido é ilustrado médico don Jaime Comas reanadó anteanoche, en el Colegio Médico Farmacéutico, su conferencia sobre la «anafilaxia». He aquí un ligero extracto de lo que dijo:

El organismo se acostumbra á ciertos venenos, haciéndose refractorio á dosis progresivamente crecientes. De esta manera hácese también refractorio á dosis mortales de tales sustancias. Este fenómeno, se llama neutralismo.

Los animales, frente á los venenos microbianos, llegan á hacerse indomables á dosis crecientes, consiguiendo la inmunidad.

Paralelamente con estos fenómenos, en los que se observa como nota saliente una defensa del organismo contra las acciones fatales del medio ambiente, se nos presentan otros fenómenos en que parece que el organismo se complace en agravar las acciones que pueden perjudicarle.

Ridét descubrió este fenómeno, y le dió el nombre de «anafilaxia», que significa lo contrario de protección.

Si se inyecta á un perro el producto del raspado de tentáculos de actineas, el tóxico determina en estos animales un grave estado de congestión visceral con enterorragias frecuentes, que acaba con ellos. Si se les inyecta una dosis menor que la mínima mortal, la dolencia perdura algún tiempo; recobra su ordinaria normalidad y, si se le vuelve á inyectar, sobrevienen síntomas precoces é incomparablemente más graves, y suecumba. Esto es, en vez de protegerse contra esta acción, se ha hecho más receptivo, se contra-proteje.

Describió la anafilaxia sérica, admitiendo como hecho anafiláctico la enfermedad del suero. Se ocupó en la relación que presentan á la tuberculosis los enfermos tuberculosos y de la cuti, oftalmia é intradermo reacciones, estudiándolos como fenómenos anafilácticos.

Describió los sint. mas de la anafilaxia aguda y crónica en el hombre y animales de experimentación. Pasó revista á las substancias que pueden provocar la anafilaxia, ocupándose en especial en los sueros y albúminas, y en

EN LA CASA DE LA VILLA

Comisión de Fomento

Ayer se reunió en el Ayuntamiento la Comisión de Fomento y Beneficencia.

Se aprobaron varias cuentas por servicios municipales.

Y se acordó nombrar una comisión, formada de los Sres. Sabater, Jaime y Trián, para que vean de estudiar los medios más oportunos para hacer propaganda de la Exposición permanente de labores municipal, sita en la calle de Colón.

Comisión de Ensanche

También se reunió ayer la Comisión de Ensanche y Murallas, acordando:

Aprobar varias cuentas por servicios municipales.

Anunciar nueva subasta, bajo el tipo de la anterior, para la venta del solar letra P, procedente del derribo del baluarte de Santa Margarita.

Y anunciar también nueva subasta, bajo el tipo de 18 pesetas el metro cuadrado, para la venta de los solares procedentes del derribo del baluarte de San Antonio.

Consejo de fomento

Extracto de la última sesión celebrada por el Consejo provincial de Fomento de Baleares, bajo la presidencia del Excelentísimo señor Comisario Regio, don Bernardo Amer:

Se aprueba el acta de la sesión anterior.

Se aprueba el presupuesto presentado por el Ingeniero Jefe del Servicio Agronómico de gastos de material y trabajo para emprender la campaña contra el poll-roig de los naranjos y limoneros.

El vocal señor Creus propone que el Consejo acuerde adherirse á la reclamación producida por el Ayuntamiento de Ibiza en contra de las tarifas sobre pasajes y mercancías sometidas á la aprobación definitiva del Ministerio de Fomento por la compañía naviera «Islaña Marítima» en los vapores de su flota; fundándose en que dichas tarifas son excesivamente elevadas y altamente perjudiciales para los intereses generales de la provincia.

Después de discutido el asunto por los vocales señores Presidente, Creus, Aguiló, Esteve, Salom, Fortuñy y Massanet, se acordó por unanimidad nombrar una comisión, compuesta de los señores Presidente, Fortuñy, Creus, Salom y Aguiló, para que se aviste con los señores de la Junta de la «Islaña» y, en vista de las explicaciones que dé la referida Junta, resolver en definitiva sobre dicha proposición.

El vocal señor Busch da cuenta de que va desapareciendo la glosopeda y de la benignidad de los pocos casos que existen en esta provincia.

Y se levanta la sesión.

El ferrocarril de Sóller

Excursión

Ayer la realizaron á Sóller, recorriendo la nueva línea férrea, utilizando la máquina *Maria Luisa*, el Director de la *Compañía de Ferrocarriles de Mallorca*, don Guillermo Moragues, y varios otros señores de la Junta y de las oficinas de la mentada Compañía.

Acompañó á los excursionistas el Director del Ferrocarril de Sóller, don Jerónimo Estades.

Los excursionistas regresaron á esta capital al anochecer, excelentemente impresionados del nuevo camino de hierro y de los espléndidos y variados panoramas que desde éste se observan.

La feria de Ramos

Según noticias, cierto concejal liberal tiene el propósito de proponer, en la próxima sesión municipal, que la tradicional feria de Ramos se celebre, á partir de este año, en el Ensanche, en vez de realizarla, como era costumbre, en el paseo de la Rambla.

La guerra italo-turca.—Las condiciones para la paz

Roma, 12.—El ministro del Exterior ha conferenciado por tres veces con el Presidente del Congreso, Giolitti, para ponerse de acuerdo respecto de la contestación que habían de dar á las Potencias acerca de las condiciones para llegar á un arreglo con Turquía.

Después de varias consultas, el Consejo de Ministros resolvió encomendar á Giolitti la contestación, que abarca estos puntos principales, condiciones que fija Italia como necesarias para la paz:

Primera. Reconocimiento irrevocable de la soberanía italiana en Tripolitania, respetando la religión musulmana.

Segunda. Indemnización de gastos de guerra proporcionales y que dejen á salvo la dignidad de Italia y Turquía.

Dicha contestación fué transmitida á los embajadores de Rusia, Francia y Austria, cuyas Potencias requirieron á Italia para que entablara negociaciones de paz con Turquía.

Sobre la crisis ministerial española

París, 13.—Los periódicos de esta capital, y especialmente «Le Figaro», atribuyen en parte la modificación del Gobierno español á dificultades surgidas con Francia acerca de Marruecos, pero esperan que no se ocasionará retardo alguno por esta causa en el asunto aludido.

El citado periódico dice que la implantación del protectorado francés no puede ser diferida por mas tiempo.

«Le Petit Parisien» declara que es indispensable conseguir que España haga las concesiones necesarias que las circunstancias imponen de manera imperiosa, todo en perfecta inteligencia, pues ciertos intereses generales de amistad y confianza son muy

La feria de Ramos

Según noticias, cierto concejal liberal tiene el propósito de proponer, en la próxima sesión municipal, que la tradicional feria de Ramos se celebre, á partir de este año, en el Ensanche, en vez de realizarla, como era costumbre, en el paseo de la Rambla.

La feria de Ramos

Según noticias, cierto concejal liberal tiene el propósito de proponer, en la próxima sesión municipal, que la tradicional feria de Ramos se celebre, á partir de este año, en el Ensanche, en vez de realizarla, como era costumbre, en el paseo de la Rambla.

La feria de Ramos

Según noticias, cierto concejal liberal tiene el propósito de proponer, en la próxima sesión municipal, que la tradicional feria de Ramos se celebre, á partir de este año, en el Ensanche, en vez de realizarla, como era costumbre, en el paseo de la Rambla.

La feria de Ramos

Según noticias, cierto concejal liberal tiene el propósito de proponer, en la próxima sesión municipal, que la tradicional feria de Ramos se celebre, á partir de este año, en el Ensanche, en vez de realizarla, como era costumbre, en el paseo de la Rambla.

La feria de Ramos

Según noticias, cierto concejal liberal tiene el propósito de proponer, en la próxima sesión municipal, que la tradicional feria de Ramos se celebre, á partir de este año, en el Ensanche, en vez de realizarla, como era costumbre, en el paseo de la Rambla.

La feria de Ramos

Según noticias, cierto concejal liberal tiene el propósito de proponer, en la próxima sesión municipal, que la tradicional feria de Ramos se celebre, á partir de este año, en el Ensanche, en vez de realizarla, como era costumbre, en el paseo de la Rambla.

La feria de Ramos

Según noticias, cierto concejal liberal tiene el propósito de proponer, en la próxima sesión municipal, que la tradicional feria de Ramos se celebre, á partir de este año, en el Ensanche, en vez de realizarla, como era costumbre, en el paseo de la Rambla.

La feria de Ramos

Según noticias, cierto concejal liberal tiene el propósito de proponer, en la próxima sesión municipal, que la tradicional feria de Ramos se celebre, á partir de este año, en el Ensanche, en vez de realizarla, como era costumbre, en el paseo de la Rambla.

La feria de Ramos

Según noticias, cierto concejal liberal tiene el propósito de proponer, en la próxima sesión municipal, que la tradicional feria de Ramos se celebre, á partir de este año, en el Ensanche, en vez de realizarla, como era costumbre, en el paseo de la Rambla.

La feria de Ramos

Según noticias, cierto concejal liberal tiene el propósito de proponer, en la próxima sesión municipal, que la tradicional feria de Ramos se celebre, á partir de este año, en el Ensanche, en vez de realizarla, como era costumbre, en el paseo de la Rambla.

La feria de Ramos

Según noticias, cierto concejal liberal tiene el propósito de proponer, en la próxima sesión municipal, que la tradicional feria de Ramos se celebre, á partir de este año, en el Ensanche, en vez de realizarla, como era costumbre, en el paseo de la Rambla.

La feria de Ramos

Según noticias, cierto concejal liberal tiene el propósito de proponer, en la próxima sesión municipal, que la tradicional feria de Ramos se celebre, á partir de este año, en el Ensanche, en vez de realizarla, como era costumbre, en el paseo de la Rambla.

Conferencias telegráficas

SERVICIO ESPECIAL Y EXCLUSIVO DE CORREO DE MALLORCA

Esta composición es la misma que se cantó en la fiesta de la Sagrada Familia en Santa Cruz, ligeramente modificada.

Junta integrista.—En la ciudad de Felanitx se ha constituido una Junta local del partido integrista.

Hurto.—La Guardia civil del puesto de Sóller ha denunciado a un sujeto por hurto de tres conejos.

Citaciones.—El Juez de primera instancia del partido de Mahón cita a D. Gaspar Triay Pomar, vecino de Ciudadela.

—Por el Juez instructor del Regimiento de Infantería de Palma se cita a Bartolomé Quetglas Massana, de 21 años de edad y natural de Artá.

—Por el Juez municipal de Alcudia se cita a los herederos de Juana Cifre Roig.

Insultos.—El Comandante de la Guardia municipal, Sr. Cobi, ha puesto a disposición del Juzgado a un sujeto que insultó a una joven.

Estadística.—Durante el pasado mes de Febrero se registraron en Sóller 11 nacimientos y 12 defunciones.

Tiro al blanco.—Desde el lunes de esta semana, las fuerzas francas de servicio del Batallón de cazadores de Ibiza se ejercitan en el tiro al blanco en el sitio llamado «El Soto».

Nueva Juventud liberal.—El día 9 del próximo mes de Abril, segunda fiesta de Paucua, tendrá lugar la inauguración oficial de la nueva Juventud Liberal de Felanitx.

Asistirá al acto una comisión de la de Palma.

Armas prohibidas.—La Guardia civil de los puestos de Sóller y Pollensa ha denunciado a dos sujetos por usar armas prohibidas sin tener para ello la correspondiente autorización.

El Gobernador les ha multado en cinco pesetas cada uno.

Mozos.—El Gobernador civil ha recibido un oficio de la Comisión mixta de Reclutamiento participando que el número de mozos alistados y sorteados en el presente año en los pueblos y ciudades de esta provincia es de 3.276. Añade que no puede precisar todavía el número de útiles por estar pendientes de clasificación ante los respectivos Ayuntamientos.

Los mozos alistados en el año anterior fueron 2.927, de los cuales 1.825 fueron clasificados como útiles.

Penado.—Se ha dispuesto que el preso Antonio Tortella Cuat, existente en esta cárcel de Audiencia, sea trasladado al penal de San Miguel de los Reyes (Valencia), para cumplir la pena de catorce años, ocho meses y un día de reclusión temporal que le fué impuesta por el Tribunal de Derecho de esta Audiencia.

Sumario.—He aquí el sumario que publica, en su último número, el «Bolígrafo»:

«Invitaciones.—Importante.—Las víctimas de la guerra.—Amorosa.—Hormigueando.—El contrato de aprendizaje.—Lo tocó d'Ave María.—Crónica de la Casa.—Notas bibliográficas.»

Autorización.—Por la Dirección general de Administración local ha sido autorizada esta Diputación Provincial para adquirir por administración, durante el presente año, el aceite y la leche que sean necesarios para el consumo de los establecimientos provinciales de beneficencia de esta capital.

Portafolio.—Los cuadernos 11 y 12 del *Portafolio Fotográfico de España*, que acabamos de recibir, pertenecen al primero a Pontevedra, el que, al igual de los anteriores, lleva el mapa de la provincia impreso a varias tintas, la descripción y el nomenclador de la misma y 16 vistas de la capital, entre las que citaremos las Casas Consistoriales, edificio neoclásico de 1880; Palacio de Méndez Miñez; Palacio de la Diputación, que es sin duda el más suntuoso de los edificios modernos; iglesia de San Bartolomé, del año 1683, etc.

El núm 12 pertenece a Zamora, y entre sus fotografías se hallan: el Palacio de doña Urraca; antigua casa señorial de estilo gótico; el Instituto; la Catedral, fundada en el siglo XII, obra que ofrece en su conjunto aditamentos de diversos estilos, etc.

Esta notable publicación se halla de venta en todas las librerías y en casa del editor Alberto Martín, Barcelona.

Cuentas municipales.—En la secretaría del Ayuntamiento de Algaida, se hallan expuestas al público, á efectos de reclamación, las cuentas municipales de aquella villa correspondientes al año último.

Véase en 4.ª página el anuncio de *Inquiridos de la Liga de Propietarios*.

Colósanolo dá el Serobiol. 30

Novísima Ley de Quintas
Un tomo enérgico 1.50 p as = De venta en la Librería de Guesp, Morey, 6.

Desde Madrid

Política

Madrid, 14 (16'00)
Conferencia entre Maura y el Conde de Romanones.—La provisión de la vacante de consejero de Estado.—Las sesiones de las Cortes.—Maura y el Gobierno

El jefe del partido conservador, señor Maura, y el Presidente del Congreso, señor Coude de Romanones, celebraron una conferencia.

Esta tenía por objeto tratar de la provisión de la vacante de consejero de Estado producida por haber sido nombrado Ministro el señor Villanueva, que ocupaba aquel cargo.

Los señores Maura y Conde de Romanones, en dicha entrevista, cambiaron también impresiones sobre la fecha en que se reanudarán las sesiones de las Cortes.

Parece que la actitud del jefe de los conservadores para con el Gobierno es muy benévola.

La ausencia de la Corte.—Canalejas da instrucciones á Barroso

Anoche el Presidente del Consejo de Ministros, señor Canalejas, celebró una larga entrevista con el Ministro de la Gobernación, señor Barroso.

En dicha conferencia, el jefe del Gobierno dió instrucciones al señor Barroso sobre la marcha de los asuntos de gobierno interior hasta que el señor Canalejas regrese de su viaje á Alicante, á donde ha de ir acompañando á los Reyes.

Consejo
En el Ministerio de la Gobernación los Ministros se reunieron en Consejo.

Este tenía por objeto cambiar impresiones sobre los diversos asuntos de los respectivos Ministerios que los nuevos Consejeros querían consultar con el señor Canalejas antes de que éste saliera para Alicante.

En dicha reunión los Ministros se enteraron de las últimas noticias recibidas sobre el estado actual del conflicto carbonero, las que son optimistas.

¿Cuándo se abrirán las Cortes?
Al regresar de Alicante el jefe del Gobierno, se acordará definitivamente la fecha en que se abrirán las Cortes.

Arias Miranda no asistió al Consejo.—Firma regia

El Ministro de Gracia y Justicia, señor Arias Miranda, no asistió al Consejo que se celebró en el Ministerio de la Gobernación.

La causa de ello fué el haber ido á Palacio con el objeto de poner á la firma de S. M. el Rey D. Alfonso las leyes últimamente aprobadas en el Senado.

Entre éstas figura un decreto concediendo un crédito para las fiestas que deben celebrarse en Cádiz con motivo del centenario de las Cortes de 1912.

Los propósitos del Ministro de Fomento
El Ministro de Fomento, señor Villanueva, ha declarado que dedicará preferente atención á la cuestión de carreteras.

El señor Villanueva ha añadido que, vistas las incidencias surgidas sobre dicho asunto en el Parlamento, si lo considera necesario, acudirá á la comisión parlamentaria, solicitando ampliación del plan de carreteras hasta nueve ó diez mil kilómetros.

El Ministro de Fomento tiene e propósito de confeccionar un presupuesto que no merme la expansión de las obras, públicas aunque se vea obligado á reducir el personal del Ministerio.

En cuanto á la cuestión internacional, el señor Villanueva ha dicho que supeditará su criterio personal á los acuerdos del Gobierno.

Pérez Oliva, Subsecretario de Hacienda.—¿Quién ocupará la Dirección General de Comercio?

Á última hora de la tarde S. M. el Rey firmará el nombramiento de Subsecretario del Ministerio de Hacienda á favor del señor Pérez Oliva.

D. Alfonso firmará también el de Director general de Comercio.

Se guarda gran reserva sobre el nombre de la persona que ocupará este puesto, pues se quiere consultar sobre tal nombramiento al señor Villanueva.

Arias Miranda irá á las fiestas del Centenario de las Cortes de Cádiz

Debido al excesivo trabajo que

pesa sobre el Ministro de Instrucción pública, señor Alba, el Ministro de Gracia y Justicia, señor Arias Miranda, irá á las fiestas del Centenario de las Cortes de Cádiz, en representación del Gobierno

Madrid, 15 (1'00)
Probable nombramiento

Esta pasada tarde, el señor Barroso manifestó á los periodistas su creencia de que el nuevo Director de Comercio sería D. Carlos Groizard

«La Época», y la apertura de las Cortes
«La Época» da como seguro que las Cortes no se abrirán hasta después de Semana Santa.

Fallecimiento
Ha fallecido, esta pasada mañana, el Ministro plenipotenciario D. Vicente Samaniego, jefe de la sección de asuntos judiciales del Ministro de Estado.

Fallecimiento del Gobernador civil de Madrid
Esta pasada tarde ha fallecido el Gobernador civil, señor Fernández Latorre.

Muchos amigos políticos desfilaron por la casa del finado.

La Comisión de carreteras.—Proposición de un dictamen
La Comisión que entiende en el asunto de los 7.000 kilómetros de carreteras, se ha reunido, presidiendo el Sr. Alvarado.

Parece que los individuos de dicha Comisión, después de estudiar el plan de dichas carreteras, han encontrado que no se ajusta á los preceptos legales, proponiendo que se emita dictamen en este sentido.

En vista de esto, suspendióse el acuerdo, tomado anteriormente, de empezar el estudio de los pormenores del asunto.

La guerra en Melilla
Madrid, 14 (16'00)

El Infante D. Fernando
Melilla.—Procedente de Nador, llegó á esta plaza el Infante D. Fernando, recién ascendido á teniente coronel y destinado á la Escolta Real.

El Infante D. Fernando confirió con el Capitán general de Melilla, señor Aldave.

En cuando abonance el tiempo, el Infante D. Fernando embarcará para la Península.

Atentado contra los Reyes de Italia
Madrid, 14 (13'00)

Dos disparos contra los Soberanos italianos.—Un comandante herido

Roma.—Al dirigirse los Reyes al Panteón Real con el objeto de asistir á los funerales por el alma del Rey Umberto, un individuo acercóse al carruaje en que iban los Soberanos, disparándole dos tiros á quemarropa.

Los Reyes salieron ilesos.

Un proyectil alcanzó á un comandante de la Escolta Real, hiriénole.

Se desconoce oficialmente la noticia del atentado contra los Reyes de Italia

Madrid, 14 (16'00)

Á la una de la tarde todavía no se habían recibido noticias oficiales dando cuenta del atentado perpetrado contra los Soberanos italianos.

Madrid, 15 (1'00)

El autor.—Cómo se perpetró el atentado.

Roma.—El autor del atentado cometido contra los Reyes de Italia se llama Balba.

Para realizarlo, Balba ocultóse detrás de una columna de la fachada del Palacio Salviatte, y, al aparecer el coche en que iban Sus Majestades, disparó dos tiros contra éstos.

Inmediatamente después de sonar los disparos, la Escolta Real rodeó el coche regio. Un cochero y un «chauffer» impidieron que Balba continuara disparando las dos capsulas que llevaba en la pistola Browning con que cometió el crimen.

Dichos individuos entregaron el agresor á la policía.

El Balba, al ser detenido, vitoreó á la anarquía.

Los Reyes continúan el camino.—Victor Manuel visita al Comandante herido.

Roma.—Los Reyes continuaron su marcha hacia el Panteón Real, en donde oyeron misa.

Al regresar á Palacio, una multitud acompañó á los Soberanos hasta su residencia, siendo ovacionados.

El Rey Victor Manuel, desde Palacio, en automóvil, fué á visitar al Co-

mandante de la Escolta Real que resultó herido en el atentado de que fueron objeto Sus Majestades.

El herido se llama Langa, y presenta una herida en la nuca y varias contusiones en la cabeza y cuerpo, que se las produjo al caer del caballo que montaba.

El señor Langa fué trasladado al Hospital de San Giacomo, en donde fué curado de primera intención.

Felicitando á los Soberanos
Roma.—Todos los diplomáticos al saber la noticia, fueron á Palacio para felicitar á los Reyes por haber salido ilesos del atentado.

Manifestación ante el Palacio del Quirinal
Roma.—Á las diez treinta se organizó una manifestación, que se dirigió al Palacio del Quirinal, ovacionando á los Reyes y obligando á Victor Manuel á que saliera al balcón por tres veces.

Declaración del frustrado regicida
Roma.—El frustrado regicida, al ser interrogado, estuvo largo tiempo sin declarar debido á su estado de excitación.

Después, Balba manifestó que era anarquista, que trabajaba en calidad de albañil y que cuenta 21 años de edad.

Afirmó que la idea de atentar contra los Reyes de Italia la fragó el solo y que no fué inspirado por nadie.

Confesó ser reincidente en el delito de robo, y haber sido condenado por maltratar á sus padres.

El público intenta lynchar al regicida
Roma.—Después de cometido el atentado contra los Soberanos, el público intentó lynchar al regicida, debiendo éste su salvación á la inmediata intervención de la policía.

La noticia en la Cámara.—El Quirinal.—Gran multitud
Roma.—La sesión celebrada esta pasada tarde en la Cámara se ha visto concurridísima.

Han asistido todos los diputados y senadores.

También ha concurrido el jefe del Gobierno, señor Giolitti, quien ha dado cuenta á la Cámara del emocionante atentado regio. Al mismo tiempo, ha dado gracias á Dios por haber resultado ilesos SS. MM.

El presidente de la Cámara ha propuesto que todos se trasladaran al Quirinal para saludar y felicitar á los Soberanos por haber salido ilesos del atentado.

Así se ha acordado, suspendiéndose seguidamente la sesión, y dirigiéndose la Cámara en pleno al palacio real.

En la calle, una enorme multitud, que esperaba por los alrededores del Parlamento, se ha unido á los diputados y senadores, acompañándoles hasta el palacio real.

El Embajador de Italia comunica la noticia del atentado al Sr. Canalejas

Al salir el Sr. Canalejas de Palacio encontró al Embajador de Italia, quien le comunicó la noticia de haberse cometido un atentado contra los Reyes de Italia.

El Sr. Canalejas se afectó mucho por ser amigo personal del Rey Victor Manuel.

Ayudante del Rey á la Embajada italiana.—Telegrama de D. Alfonso á los Soberanos italianos

Don Alfonso envió un ayudante á la Embajada italiana para expresar su sentimiento por el atentado cometido contra el Rey de Italia.

Igualmente telegrafió á los Soberanos italianos, felicitándoles por haber salido ilesos del atentado.

Las negociaciones franco-españolas
Madrid, 14 (16 00)

Trabajos de la Comisión franco-española

La Comisión franco española, que entiendo en el arreglo de los asuntos económicos de Marruecos, ha ultimado el extremo referente á las aduanas marroquíes.

Con los ingresos de éstas se pagan indemnizaciones á Francia y España por sus respectivas campañas de Chaia y del Riff.

También se ha llegado á un acuerdo respecto de la deuda flotante de Marruecos.

Ahora se discute el punto relativo

al Banco del Imperio y á la circulación de la moneda en el territorio marroquí.

En breve terminarán los trabajos de la Comisión.

Conferencia con Geoffroy.—Entrega de una nota.—Por qué fué breve la entrevista

El Ministro de Estado, señor García Prieto, hablando con los periodistas, insistió en afirmar que tuvo una conferencia con el Embajador de Francia, Mr. Geoffroy, entregándole la nota acordada en el Consejo de Ministros celebrado el pasado domingo.

Añadió que la entrevista fué breve por haber recibido un recado noticiándole que iba á administrarse la Extremaunción al Gobernador civil, señor Fernández Latorre, marchando seguidamente al Gobierno civil, donde el señor Latorre se hallaba agonizando.

Noticias varias
Madrid, 14 (16'00)

Pidiendo que se subvencione á las escuelas laicas
Santander.—En la sesión celebrada por el Ayuntamiento, los concejales conjuncionistas presentaron una proposición pidiendo que el Municipio subvencionara con 1.500 pesetas las escuelas laicas.

Dicha proposición, tras larga discusión, quedó desechada.

El Obispo de Jaca á Madrid
Santander.—Ha salido para la Corte el Prelado de Jaca.

Los polvoristas en huelga.—¿Los albañiles secundarán?
Sevilla.—Los obreros polvoristas se han declarado en huelga, debido á que los patronos no han aceptado las tarifas presentadas por aquéllos.

Dícese que hoy los albañiles secundarán la huelga de los polvoristas.

Los braceros y los mineros de Tiarga.—Desórdenes.—Invitando á la huelga
Zaragoza.—Noticias recibidas de Tiarga dicen que desde el viernes notóse á doce individuos, que habían llegado de Bilbao que invitaban á los mineros declararse en huelga si no se aumentaba á éstos los jornales.

El lunes los obreros braceros se declararon en huelga tumultuosa, dirigiéndose á las bocas de las minas con el objeto de obligar á los mineros á que les secundaran en la huelga, lo que no consiguieron.

Los huelguistas intentaron volver á las bocas de las minas para cerrarlas, siendo ello impedido por los capataces.

La oportuna llegada de la Benemérita evitó desagradables sucesos.

Los huelguistas proyectan emplear una máquina perforadora para penetrar en las minas.

Escándalo monumental.—Guardias agredidos.—Detenciones.
La Coruña.—En el barrio de Monelles se armó una fenomenal cerrada dirigida contra una viuda que está próxima á contraer segundas nupcias.

Los guardias, impotentes ante tal algarabía, fueron agredidos.

Practicáronse algunas detenciones.

El teléfono entre Tánger y Fez
Tánger.—El Ministro de España en esta capital y el Mokri celebraron una conferencia sobre el proyecto de comunicación telefónica entre Tánger y Fez.

Madrid, 15 (1'00)

De Alicante.—Regatas de balandros
Alicante.—Esta pasada mañana ha volado el aviador Mr. Garnier, evolucionando sobre el yate real «Giralda».

Aterrizó Jespués, haciéndolo majestuosamente.

Terminada la fiesta de aviación, se han celebrado regatas de balandros, ganando la copa del Mediterráneo el balandro «Giralda».

Los trenes llegan atestados de forasteros.

Ultimando el sumario contra el corneta que hirió á un sargento.—Próximo Consejo de guerra
Vitoria.—Ha llegado de Burgos el Auditor de Guerra señor Jalón, ultimando el sumario contra el corneta León Esteban.

En seguida que el sumario sea aprobado por el general Borbón, será elevado á plenario.

Créese que el Consejo de guerra se celebrará pasado mañana.

El reo se halla muy abatido, habiéndosele puesto un centinela de vista.

Salida de los Reyes para Alicante
Á las ocho y tres cuartos de la noche han salido para Alicante en tren especial, los Reyes.

Les acompañan el jefe del Gobierno, el Ministro de Marina y los Palatinos.

En la estación han sido despedidos por los Ministros, las Autoridades, el Nuncio de Su Santidad y otras personalidades.

Prensa Asociada

Desde Barcelona

Notas catalanas

Madrid, 15 (1'00)

Lo de la niña secuestrada.—La secuestradora, mejora.
La secuestradora, Enriqueta Martí, se encuentra mejorada de los ataques sufridos estos últimos días.

Declaraciones
El Juzgado ha tomado declaración á varios concejales radicales de este Ayuntamiento.

Ello es debido á que sus nombres figuran en la lista que ha sido hallada en la casa de la secuestradora.

La secuestradora quiere hablar con el Juez.
En la mañana de ayer la secuestradora manifestó deseos de hablar particularmente con el Juez.

Registro en la casa de la secuestradora.—Hallazgos misteriosos
En la tarde de ayer el Juzgado practicó un nuevo registro en la casa que habitaba la secuestradora.

Se han levantado varios ladrillos y se han derribado los tabiques.

En uno de éstos ha sido encontrado un montoncito de huesos humanos.

También han sido halladas dos cacerolas rubias, al parecer de niñas de pocos años de edad.

Estos hallazgos han causado sensación.

Notas extranjeras

EL ATENTADO CONTRA LOS REYES DE ITALIA
Barcelona, 15 (3'00)

Detalles
Roma.—El atentado contra los Soberanos italianos se perpetró á las ocho y media de la mañana en la calle de Late.

El regicida, al ser detenido, gritaba: ¡Soy anarquista! ¡Viva la anarquía!

El público exclamaba: ¡Muerá el asesino!

La capital está engalanada en señal de júbilo por haber salido ilesos los Reyes.

El asesino al ser cogido por los policías, arañó á uno de éstos, y declaró ser anarquista individualista.

Corresponsal

LA TUBERCULOSIS
es curable con el método de
DR. C. CROUS
Director del Sanatorio Antituberculoso de (Caldetas) BARCELONA
Especialista en las
Enfermedades del Pecho y Nerviosas
Consultas en el Grand Hotel
Todo el día.

Bursátiles
BOLEA DE MADRID
Cambios del 14

Interior contado	85'20
5 p 8 Amortizable	000'00
Amortizable nuevo	00'00
Banco de España	448'00
Compañía Tabacalera	286'00
Francos	7'75
Libras	27'20
Exterior	00'00

Barcelona 14

Interior	85'32
Nortes	96'90
Alicantes	95'10

DR. GALLEGO
Director Jefe de la Clínica de su nombre de
BARCELONA
Tratamientos Especiales y exclusivos para la cura rápida de las enfermedades de las
VIAS URINARIAS
Matriz, Riñon, orina, secretas y piel
Consultas en el Grand Hotel
todo el día.

BOCA SANA-DIENTES BLANCOS



Se tienen siempre usando los DENTIFRICOS HIGEA

Frasco de elixir para 60 usos 25 PTAS. Frasco para 126 usos 2 PTAS.
Caja de Polvos dentifricos 1 PTAS. Tubo de Crema dentifrica 1 PTAS.

Venta en Perfumerias, Droguerias y Farmacias. Deposito general J. L. NADAL, Constitucion, 33. (Borne) Palma de Mallorca

SE HA PUESTO A LA VENTA LA

LAMPARA EG MAR

En todos los buenos Establecimientos y Centrales Electricas

UNICA IRROMPIBLE

A. E. G. Thomson Houston Iberica (S. A)

MADRID BARCELONA BILBAO SEVILLA VALENCIA GIRON
Marques de Cubas, 18 Ronda Universidad, 22 Calle Eleano, Zaragoza, 14 Lanra, 29 y 31 Carmén, 4

Liga de propietarios de fincas urbanas

Habitaciones para alquilar
CALLE O PLAZA PISO NUM.
P. Cuartera, tnda. 2.º 6
Calle de la Piedad, 2.º 37
Vileta calle pral. 1.º 23
Calle de los Olmos, tnda. 107
Vileta (Son Lluís) pral. 1.º 17
Gater pral. 5.º
C. Beata Catalina, pral. 5.º
P. Gomila (Trno), bajo
Tierra Santa, 11 1.º

Sto. Domingo 13-3.º en el entresuelo
Muntaner 10 entresuelo
Santo Domingo 13-3.º
Zavella 6-1.º
Santo Espiritu 5.º pral.
San Miguel 18
Constitucion 92
San Miguel 18-1.º

Almacén de mucha cpdad.
6 salas y 7 dormitorios
A. patio y 5 dormitorios
4 dormitorios, jardín, agua
capaci. coladuria y cañada
cap. coladuria, cañada, 9
dorms, 2 fuentes y jardín
Mucha capacidad

Casa 23 dormitorios, Corp. Matí núm. 103 de mucha capacidad, jardín y cochera, y orilla del mar, tanto junto como separado. Informes, Olmos 168, Conquistador 4 y Rosario 1.—Local propio para establecimiento.

ITINERARIO DE CORREOS

que rigie desde el 1.º de Enero

Salidas de Manacor
Para Palma, a las 1.30 m., 6.30 m., y 5.15 tarde.
Para Felanitx y La Puebla, a las 6.30 mañana, y 5.15 t.

Salidas de Felanitx
Para Palma, Manacor y La Puebla, a las 6.40 m., 12.15 y 5 t.

Salidas de La Puebla
Para Palma, Manacor y Felanitx, a las 6.55 m., 12 y 5.25 t.

NOTA.—Los miércoles y jueves, sale un tren de Manacor para Palma a las 11.45 mañana.

OTRA.—Los sábados, un mercado en Palma, sale un tren de esta para Manacor a las 4.45 tarde. Si el sábado es día festivo y por lo tanto el mercado se traslapa al viernes dicho tren trasladado también su salida al día del mercado.

Salidas de Barcelona
Domingo.—A las 9 para Marsella, a las 22 para Barcelona (Rápido); a las 22 para Ibiza (via Barcelona).

Lunes.—A las 7 para Cabrera, a las 18.30 para Barcelona; a las 19 para Ciudadela (via Alcedia); a las 14 para Ciudadela (via Alcedia); a las 17 para Valencia (directo).

Miércoles.—A las 7 para Cabrera, a las 10 para Mahón, a las 21 para Ibiza; a las 22 para Barcelona (Rápido).

Jueves.—A las 14 para Ciudadela y Mahón (via Alcedia); a las 17 para Argel; a las 18.30 para Barcelona (via Ciudadela).

Viernes.—A las 7 para Cabrera, a las 12 para Ibiza y Alicante.

Sábado.—A las 18.30 para Barcelona; a 19 para Mahón.

Todos los días, del interior de la isla, a las 14.

FERROCARRILES DE MALLORCA
Salidas de Palma
Para Manacor, a las 7.40 m., 2.º t. y 5.15 t.
Para Felanitx, a las 7.40 m., 2.º t. y 5.15 t.
Para La Puebla, a las 7.40 m., 2.º t. y 5.15 t.

Fabrica de Anisados y Licores



DE DAMIAN GARAU TOMAS
Luchmayor (Mallorca)
Exigida en todas partes el anis marca registrada.
y el gran aperitivo tónico, digestivo y reconstructor.
Depósito en Palma: Droguería de JOSÉ M. RO, Colón, 22

LLOYD ITALIANO

COMPANIA DE VAPORES RAPIDOS Y DIRECTOS ENTRE BARCELONA Y BUENOS AIRES

Próximas salidas
LUISIANA 26 Marzo
PRINCESA MAFALDA 4 Abril
CORDOVA 24 Abril
INDIANA 10 Mayo

con amplios camarotes, grandes comedores con mesas, departamentos para señoras y niños, baños, agua fresca, luz eléctrica y demás comodidades propias de estos modernos transatlánticos.

VERDADERA COCINA ESPAÑOLA
Para pasaje de 1.º, 2.º y 3.º, dirigirse a las oficinas de la Compañía Jardín de Reina, 17, (esquina Pelaires).

Automóviles FORD

Touring-Torpedo (5 asientos) Pesetas 6.200
Torpedo (3 asientos) 5.850
Id. 2 id. 5.700
Laudalet (6 asientos) 7.800

Equipados con Capota, faros con generador, tres faros ciudad, para-brisa, bocina y registrador de velocidades y distancias.
En Valencia, C. Milagro, número 15.
En Palma, C. Gavarrera, núm. 4.

LINEA PINILLOS

Viaje extraordinario y directo para MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES
Saldrá de Barcelona el día 28 Marzo el magnífico vapor BARCELONA
A quite carga y pasaje para cinco puntos.
LINEA DE LAS ANTILLAS Y ESTADOS UNIDOS
Salidas fijas de Barcelona, cada 15 días.
Para Canarias, Puerto Rico, Santo Domingo, Habana, Guantánamo, Santiago de Cuba, Manzanillo y Cienfuegos saldrá de este puerto el 1.º y 15.º de cada mes.

CONDE WIFREDO
Admite carga y pasaje para dichos puntos.
Para carga, pasaje y demás informes dirigirse a los Representantes de la Compañía señores Planas, Pizá y C. S. en C., San Juan, 30.—Francia.

SOLUCION CASES DE CLORHIDRO-FOSFATO DE CAL

Premiada en varias Exposiciones
Por su excelente composición y perfecta dosificación, es la única aprobada por la Real Academia de Medicina y demás Corporaciones médicas. Se recomienda en los casos de ANEMIA, CLOROSIS, RAQUITISMO, INAPETENCIA, CONVALESCENCIA, EMBARAZO, ETC. Poderoso reconstituyente para las madres durante la lactancia de los niños.
Al por mayor FARMACIA DE J. PUCHADAS, Plaza de la Lana, 11.—Barcelona.
De venta en las principales farmacias de España.

LIBRERIA CATOLICA DE LOS SAGRADOS CORAZONES

Bartolomé Mulet Berga
San Miguel, 68.—PALMA DE MALLORCA

Misales, Breviarios, Diurnos, Octavas, Obras litúrgicas, Devocionario de lujo y económico, Libros de propaganda, Rosarios, Medallas, Estampas y objetos religiosos, Artículos de escritorio y dibujo, Suscripciones a toda clase de periódicos católicos.

NAVIGAZIONE GENERALE ITALIANA Y LA VELOCE

Proximas salidas de Barcelona
ARGENTINA 16 Marzo
ITALIA 16 Abril
P. UMBERTO 25 Abril
BRASILE 27 Abril

COCINA ESPAÑOLA
Vapores directos y rápidos para Buenos Aires por los nuevos y veloces vapores.
Proximas salidas de Barcelona
ITALIA 16 Abril
P. UMBERTO 25 Abril
BRASILE 27 Abril

GOTAS MADRES SULFUROSAS FERBAR

Medicación sulfurosa por excelencia. Herpes, llagas, anginas, bronquitis, escrófulas y siempre que esté indicado el uso del agua de las aguas minerales sulfurosas.
Medicación ferruginosa por excelencia. Anemias y clorosis y en todos los casos en que esté indicado el hierro ó sus preparados. Recomendado por eminentes médicos.
Precio del frasco de 3 pts. Precio 3 pts.
Depósitos: Farmacia de D. Juan Valenzuela-Centro Farmacéutico-Palma

SERVICIOS DE LA COMPANIA TRANSATLANTICA

SALIDAS DE BARCELONA
El 3 Abril, el vapor P. DE SATRUSTEGUI para Montevideo, Buenos Aires, Puerto Rico, H. a. na, Veracruz, Puerto Limón y Colón.
El 10 Abril, el vapor LEGAZPI para Montevideo, Buenos Aires, Puerto Rico, H. a. na, Veracruz, Puerto Limón y Colón.
El 2 Abril, el vapor C. DE CADIZ para Montevideo, Buenos Aires, Puerto Rico, H. a. na, Veracruz, Puerto Limón y Colón.
El 25 Marzo, el vapor MONSERRAT para Montevideo, Buenos Aires, Puerto Rico, H. a. na, Veracruz, Puerto Limón y Colón.
El 27 Marzo, el vapor ALICANTE para Montevideo, Buenos Aires, Puerto Rico, H. a. na, Veracruz, Puerto Limón y Colón.

Venta de una casa

En Son Roca de la Vileta, hay una que se vende en buenas condiciones tanto a plazos como al contado, tiene agua, jardín y cochera. Para informes calle de la Unión 33-2.º.
Admitiendo carga y pasaje.
Informarán los señores Jaime M. Granada S. en C. Plaza A. Maura, núm. 4.

Pedimos ofertas para grandes cantidades de las semillas siguientes: de palmeras, pinos, arboles, etc.; también de cebollas con flores indígenas, etc. Maranesi Miro, BELLAGIO (Como, Italia).

Imprenta de Felipe Guasp